

انا اعطيناك الكوثر Каусар



ДУХОВНО-ПРОСВЕТИТЕЛЬСКАЯ ГАЗЕТА

№1 Январь 2009г. (14)



Имам Хусейн (мир ему)

стр.2

Посвящается Мухарраму

стр. 3-5



Шииты и Ашура

стр.6-7



Сорок преданий о

Коране

(Продолжение)

стр.9



Имам Хусейн (мир ему)



Он родился третьего шаабана четвертого года исторического переселения великого пророка (да благословит Аллах его и род его). Великий пророк волей господней назвал его Хусейном и в день его рождения предвестил о его мученической гибели за веру и сказал, что его убьет группа безбожников и тиранов из рода Умайя (Омейяды) и Господь не доведет до них мое заступничество.

Имам Хусейн сорок шесть лет прожил вместе со своим отцом и матерью и братом имамом Хасаном и в сорокасемилетнем возрасте после смерти брата имама Хасана достиг звания имама и встал во главе имамата. Его светлость мучался существованием деспотического режима Муавии, но пока Муавия был жив, он не мог ничего сделать. Подобно тому, как имам Хасан (мир ему) ради высших интересов Ислама волей господней с некоторыми условиями пошел на перемирие с Муавией и выгоду ислама видел в том, чтобы прекратить войну с ним, его брат имам Хусейн (мир ему) в течение десяти лет пока был жив Муавия волей господней считал целесообразным воздержаться от восстания против него.

Но как только Муавия умер, Язид объявил себя

халифом мусульман и для упрочения своей позиции потребовал у всех знатных личностей и в том числе у имама Хусейна принести присягу в верноподданстве. Его светлость с первых же часов сказал, что когда такие люди как Язид, пристрастный к выпивке, азартным играм и разврату и даже внешне не соблюдающий исламские законы, хотят взять в руки исламскую власть, то следует считать дело ислама оконченно, ибо он хочет мощью Ислама погубить его. Поэтому имам не согласился дать присягу Язиду в верноподданстве и не признал власть Язида. Он волей господней и ради сохранения интересов Ислама готов был пойти на любое самопожертвование, но не признать власть Язида.

Именно поэтому, когда в шестидесятом году хиджры (мусульманское летоисчисление со времени исторического переселения пророка из Мекки в Медину - пер.) население Куфы пригласил его посетить их город, он отправился в сторону Ирака и с самого начала своего движения и до дня мученической гибели в своих высказываниях дал понять спутникам и мусульманам, что целью от этого восстания является заповедь и воздержание от дурного и протест против гнета и непризнание власти насилия и гнета, а также выражение поддержки Корану, Исламу и пророку. Наконец, в результате этой выдержки и стойкости он, его дети и юноши из рода Бани Хашим, которые были вместе с ним и сопровождали его в Кербелу, были преданы мученической гибели умавида-

ми и последователями Язида. Часть членов его семьи попала в плен и мир того времени и сегодняшний мир понял, что во имя наивысшей божественной цели самопожертвование необходимо. Они своим поступком, подобно яркому солнцу на небосводе Ислама, навечно оставили свои имена в истории.

Один урок из учения Хусейна (мир ему)

С того самого времени, как Хусейн (мир ему) был предан мученической гибели за веру, его почитатели и приверженцы ежегодно устраивали и устраивают церемонии почитания памяти о нем и потому, удостоившись чести посетить мавзолей его светлости, возобновляют свою память о Кербеле.

Наши непорочные вожди всегда проявляли усилия с тем, чтобы сохранить навечно память о Кербеле и многократно проводили собрания в память о той трагедии и высказывались о пользе скорби и оплакивании имама Хусейна.

Абу Умара как-то сказал: «Однажды я был у имама Садика (мир ему). Его светлость велел прочесть стихи, в которых оплакивается и выражается скорбь по имаму Хусейну (мир ему). Как только я начал читать стихи, послышался плач имама Садика. Итак, я читал, а он — плакал, и когда я кончил читать, он высказался по поводу пользы скорби и плача по имаму Хусейну».

Да, оплакивание и скорбь по имаму Хусейну и истории события Кербелы имеют весьма много пользы. В то же время следует помнить, что проведение церемо-

ний скорби и оплакивание имама Хусейна и пересказывание события Кербелы имеет в виду то, чтобы эти церемонии были уроками из учения набожности и самоотверженности за веру, уроком свободолюбия и борьбы за честь в истинном смысле слова, уроком поддержки Корана и священных законов Корана, а не просто бесцельное оплакивание. Да, истинной целью от оплакивания является сохранение вечно живой памяти об имаме.

Часть из одной молитвы имама Хусейна (мир ему):

“О Господи, признаюсь в Твоей единственности и пересчитываю Твои блага, хотя и знаю, что они не могут быть перечислены, ибо знаю, что Ты дал мне бесчисленные блага.

Твои блага с момента моего сотворения Тобой были со мной. С самого начала Ты держал меня вдали от бедности, невежества, мук, страданий и трудностей и создал для меня все условия благоденствия. О, наилучший из тех, у кого просят помощи, и милейший из тех, у кого просят прощения.

О тот, кто знает о закрытых глазах и тайных взглядах, о тот, от кого нельзя скрыть душевные тайны, о наимилейший из милейших, приветствуй Мухаммада и род его. О Господи, я достоин низости, а Ты можешь только прощать и быть милосердным”.

Это была часть молитвы имама Хусейна (мир ему), которую он плача прочел в день Арафа в пустыне Арафат, тем самым преподнес народам мира урок достоинства и любви к Богу.

Посвящается Мухарраму

Его светлость имам Садык (мир ему) сказал: «Наши шииты от нас, создал их Аллах из оставшейся нашей глины. Они радуются нашим радостям и печальны нашим горечам». Жизнь шиитов можно подсчитать по часам и минутам, которые они проводили в упоминании семейства Посланника Аллаха (мир им).

Поистине религия состоит из любви и ненависти

В день рождения Посланника Аллаха Мухаммада (да благословит Аллах его и род его) мы радуемся и смеёмся, собираемся вместе и раздаём сладости взрослым и детям. В день смерти пророка, в день мученической смерти Али и Фатимы (мир им) мы в горе и печали. Когда наступает день рождения Али (мир ему) мы мысленно устремляемся к Мекке, чтобы вместе с ангелами встретить рождение того, кто родился внутри Каабы. В день рождения святой Фатимы Захры (мир ей) мы радуемся, а в день её мученической смерти чувствуем на своём теле удар от выбитых дверей. Вспоминая пощёчину, мы бьём себя по лицу... В день рождения Хасана мы радуемся, в день его мученической смерти вспоминаем его угнетённость и абсолютное одиночество в окружении врагов подобных волкам. В день Гадира мы радуемся и развешиваем плакаты своей радости на самых высоких местах, чтобы люди всей планеты видели нашу радость. В день Ашуры мы печальны, в слезах и не находим себе места. Шииты не оставляют в одиночестве тело Посланника Аллаха (да благословит Аллах его и

род его), душа которого покинула тело, устремившись к Своему Владыке. Шииты не идут в Сакифу, и не оставляют в одиночестве Фа-



тиму, они не оставляют Али одного. Шииты в ночь на Ашуру, когда свет погашен в шатрах, не покидают своего покровителя. Они всегда готовы дать положительный ответ на призыв своего имама. Шииты чувствуют боль в груди от копыт лошадей в день Ашура, они идут в сгоревшие шатры и кричат: «О, Хусейн!» Шииты окружают караван пленных, в котором святая Зейнаб (мир ей) старается закрыть собой обитателей каравана от посторонних взоров. Шииты вспоминая убегающих детей в день Ашура снимают свою обувь и идут босыми... Шииты не оставляют семейство Пророка одних, плачущими перед отрубленной головой... В день арба'ин шииты в Кербелле, они вместе с Зейнаб плачут по Иمامу Хусейну, вместе с Сакиной плачут по Али

Акбару, и вместе со своим покровителем плачут по Али Асгару. Шииты вместе с детьми Хусейна кричат: О, Абуль Фазл! Шииты вместе с караваном из Кербеллы едут в Куфу из Куфы в Шам из Шама в Медину. Шииты оплакивают своих имамов, мученически погибших от рук наследников Сакифы (место выбора первого халифа)... Как сказано в хадисе: «Если хочешь быть с нами в раю в высоком положении, будь печален нашему горю и радуйся нашим радостям». («Бихар аль Анвар» том 98 стр. 103).

1 Мухаррама

Первый день горя и печали семейства Посланника Аллаха (да благословит Аллах его и род его). Первое Мухарама начало траура по Иمامу Хусейну (мир ему), когда все пророки, ангелы и шииты (последователи Ахл аль-Байт) находятся в печали по имаму Хусейну (мир ему). С первого Мухарама и до 10 мухарама весь мир находится в трауре. С первого Мухаррама начинаются собрания шиитов и оплакивание Имама. Присутствие на собраниях в честь Имама Хусейна (мир ему), плакать и быть себя в печали в эти дни одна из обязанностей шиитов.

Хадис от Имама Риды (мир ему): Первого Мухаррама Райян ибн Шуайб прибыл к Иمامу Риды (мир ему)

Имам сказал: «О, сын Шуайба! Арабы в период невежества (джахилийя) считали сражение и пролитие крови в этот месяц запрещённым. Но эта община нарушила святость этого месяца, они не сохранили уважения к пророческой святости (его роду). Они в этот месяц посчитали нашу кровь (Ахл аль Байт) дозволенной к пролитью, они подвергли аресту наших женщин и детей, подожгли наши шатры, захватили наше имущество и не выразили уважения к Посланнику Аллаха в его семействе! Поистине в день мученической смерти Имама Хусейна (мир ему!) они (т.е. эта община) поранили наши глаза, заставив нас проливать слёзы, и наполнив горем наши сердца. Они убили нашего любимого (Хусейна) в Кербеле, тем самым, дав нам испытание и беды до Судного дня. Так пусть же плачут по Хусейну плачущие! Поистине плачь по Хусейну, уничтожает большие грехи. О, сын Шуайба! Если будешь плакать, по какой-либо причине, то лучше плачь по имаму Хусейну (мир ему), ибо его светлость был заживо убит подобно тому, как они заживо режут животных. Вместе с ним были убиты 17 близких родственников, равных им не знала земля. Семь небес и земля плакали по Иمامу Хусейну. Четыре тысячи ангелов пришли в Кербелу на помощь к Иمامу и, когда увидели, что имам погиб мучеником, остались до прихода Имама Махди подле могилы Имама Хусейна. Их лозунг «Йя Ласаратиль Хусейн!» О, сын Шуайба! Если хочешь быть с нами в

(Продолжение на стр.4-5)

(Начало на стр. 3)

будь, печален нашему горю и радуйся нашим радостям и следуй нашему руководству! Поистине если кто-либо любит камень, будет воскрешён в Судный день Аллахом вместе с этим камнем...». (Бихар аль Анвар, том 98, стр. 102, хадис №14; Амалии, Садук стр. 111, Икбал, стр. 544; Уйюн аль Ахбар ар Рида, том 1 стр. 233).

2 Мухаррама - Прибытие Имама Хусейна в Кербелу

На основании преданий именно в этот день Имам Хусейн (мир ему) прибыл в Кербелу. Достигнув этой земли, лошадь Имама Хусейна остановилась. Тогда Имам спросил название этой местности, ему сказали: «Газарийя», Имам спросил: «Есть ли другое название у этой местности?» ему сказали: «Шат' аль-Фурат» Имам снова спросил: «Есть ли другое название помимо этого?» ему сказали: «Карбала»... Услышав это, Имам заплакал, затем сказал: «О, Аллах к тебе я прибегаю от Карб (печали) и бала (беды, несчастье)! Клянусь Аллахом! Эта и есть Кербела, где придадут мученичеству наших мужчин, и возьмут в плен наших женщин и детей! Слезайте мужчины с лошадей, ибо здесь место наших могил!» (Фейз аль-Аллам, стр. 142).

3 Мухаррама - Письмо Имама Хусейна в Куфу

В этот день 3-го Мухаррама его светлость Имам Хусейн (мир ему) написал письмо куфийцам, это письмо было дано Кейсу ибн Мусахиру Сидови, однако представители ибн Зияда (наместника Язида в Куфе) смогли арестовать Кейса и предать мученической смерти.

3 Мухаррама - прибытие Умара ибн Саада в Кербелу

В этот день Умар ибн Саад вместе с 9 тысячами солдат прибыл в Кербелу чтобы убить внука Посланника Аллаха. Прибыв в Кербелу, он окружил семейство Хусейна, Али и Посланника Аллаха Мухаммада (мир им!) (В других преданиях приводится, что он прибыл в Кербелу 4 Мухаррама).

6 Мухаррама - фетва о необходимости убить Имама Хусейна.

В этот день в 61 году лунной хиджры ибн Зияд с упором на фетву, выданную казийем (судьёй) Куфы выступил в мечети в Куфе, призвав людей собрать ополчение, чтобы убить Имама Хусейна (мир ему!) («Аль Вакау Валь хавадис» том 2 стр. 124).

6 Мухаррама - Хабиб ибн Мазахир обращается за помощью

В этот день Хабиб ибн Мазахир Асади с разрешения Имама Хусейна (мир ему) в тайне от Умара ибн Саада и его солдат покидает Имама и отправляется к своим соплеменникам просить их оказать помощь Имару Хусейну (мир ему). Однако шпионы доложили Умару, что Хабиб покинул лагерь, и направляется к своим родичам, тогда Умар ибн Саад направил отряд, чтобы препятствовать соединению небольшого отряда из племенни Хабиба ибн Мазахира с группой Имама. В сражении

Посвящается



небольшой отряд бани Асад (племя Хабиба) был перебит, другие смогли скрыться, так и не достигнув и не соединившись с караваном Имама. Хабибу же удалось вернуться к Имару Хусейну (мир ему) и сообщить о случившемся. (Аль Вакау Валь хавадис, том 2, стр. 149).

6 Мухаррама - Первое ограничение доступа к Фурату (Ефрату)

В этот день по приказу Умара ибн Саада (да проклянёт его Аллах!) три тысячи солдат были отправлены к реке, чтобы перекрыть доступ Имару Хусейна (мир ему) к воде. Тем самым семейство Хусейна, было ограничено в питьевой воде. Как известно в караване было много детей и женщин. (Аз Мадине та Мадине, стр. 360).

6 Мухаррама

В этот день прибыло дополнительное подкрепление от ибн Зийяда в подмогу Умару ибн Сааду (да проклянёт их Аллах!).

7 Мухаррама - Встреча Имама и Умара ибн Сада

В этот день Имар Хусейн (мир ему) встретился с Умаром ибн Саадом.

Хаули ибн Язид испытывал сильную вражду к Имару Хусейну и поэтому сразу же доложил в Куфу о том, что Умар ведёт переговоры с Имаром. Ибн Зияд сразу же написал письмо Умару с требованием прекратить всякие переговоры с Имаром и запретить полностью доставку воды в караван Имару Хусейна. (Ма'ли Сабтайн, том 1, стр. 315). 4 тысячи лучников встали у реки Евфрат, чтобы не подпускать людей Имару к реке, не давая тем самым им воды.

8 Мухаррама -

Жажда в лагере Имару

В этот день в лагере Имару кончились все запасы воды. (Аль Вакау Валь хавадис, том 2, стр. 154).

9 Мухаррама (Тасу'а)

- Взятие в плотное кольцо лагеря Имару Хусейна (мир ему!)

Имар Садык (мир ему) сказал: «Тасу'а это день, когда Имар Хусейн и его сподвижники были окружены в Кербеле и шамийцы были едины в убийстве Имару Хусейна, ибн Марджан, и Умар Саад были рады тому, что у них большая армия, в то время как Имар Хусейн остался в одиночестве с небольшой группой сподвижников. Враги Имару были уверены, что теперь им (Хусейну и его людям) более неоткуда ждать помощи. Иракцы не будут помогать ему». (Кафи, том 4, стр. 147).

В день тасу'а Умар Саад написал письмо Абуль Фазлу Аббасу с тем, что ему даётся «Аман», т.е. безопасность. Шимр (да будет он проклят!) принёс это письмо. Подъехав на сво-

Мухарраму

ей лошади к лагерю имама Хусейна (мир ему) Шимр крикнул: «Где дети наших сестёр?» Абуль Фазл Аббас не дал ответа, и тогда Имам Хусейн сказал, чтобы тот ответил, и тогда Аббас сказал: «Что говоришь?» Тот сказал: «Я принёс тебе письмо от нашего повелителя, дающее тебе безопасность, не подвергай себя гибели из-за Хусейна! Нам нужен он, а не ты!» Абуль Фазл Аббас сказал: «Да проклянет тебя Аллах, твоего повелителя и твоё письмо безопасности! Ты даёшь безопасность нам, в то время как сыну Посланника Аллаха нет безопасности?»

Просьба перенести сражение на 10 Мухаррам

В этот день 9 Мухаррама Имам попросил перенести на один день сражение. Имам Хусейн (мир ему), увидев как Умар Саад готовил своих людей для сражения обратился к Аббасу, чтобы тот просил Умара перенести сражение на другой день, чтобы последнюю ночь провести в молитве. В этот день из Куфы к Умару Саду прибыло ещё подкрепление.

Проповедь Имама Хусейна своим сподвижникам

В этот день (в предвечернее время) Имам обратился к своим сподвижникам с речью и его сподвижники провозгласили, что не оставят своего Имама.

Ночь на Ашура

Речь Имама Хусейна (мир ему) своим сподвижникам. В эту ночь Имам Хусейн (мир ему) собрал своих сподвижников сказав им

что, снимает с них присягу, которую они давали ему и могут в эту ночь покинуть его. Однако все как один отказались покидать своего Имама, изъявив желание погибнуть, защищая его. В эту ночь святая Зейнаб (мир ей) поняв, что завтра её брата ожидает мученичество,



сказала: «О, если бы смерть коснулась меня раньше, чем видеть смерть своего брата!» Потом она ударила себе по лицу и потеряла сознание.

10 Мухаррама Мученическая смерть Имама Хусейна (мир ему!)

Траурный день всех свободолюбивых людей. В этот день 61 году по лунной хиджре в понедельник (или субботу) наш покровитель и повелитель Аба Абдалла Хусейн (мир ему) пал мученической смертью, защищая Ислам и традицию Посланника Аллаха. После полуденного намаза, будучи угнетённым и испытывая сильную жажду и голод, Имам пал мучеником. Это день, когда с неба вместо дождя пошла кровь. Когда четыре тысячи ангелов прибыли на помощь к Иمامу и остались там оплакивать его до прихода Махди. В этот день будет лучше, если человек будет меньше есть и пить, (держат пост

в этот день запрещено, ибо пост символ радости, праздника и очищения). Хорошо читать в этот день «зиарат Ашура». Так шейх Абу Джафар Туси (да будет доволен им Аллах!) в книге «Мисбах» приводит: «Мухаммад ибн Исмаил ибн Бази говорит, что слышал от Салиха ибн Укбы, он от своего отца, что его светлость Имам Мухаммад Бакир (мир ему) сказал: «Всякий, кто совершит 10 мухаррама зиарат Имама Хусейна плача у его могилы,

друг другу по поводу мученической смерти Имама Хусейна. Я ручаюсь пред Аллахом за того, кто совершит подобное деяние, что Аллах воздаст такому человеку лучшим воздаянием». Я сказал: «О, Имам неужели вы станете ручаться за такое большое воздаяние тому, кто совершит зиарат?» Имам сказал: «Да я ручаюсь за такого человека пред Аллахом, что он получит такое воздаяние. Если можешь, то не выходи в тот день по мирским делам, ибо в тот день не будет благодати для праведников в покупке чего-либо из мирского». В этот день ангел с небес воскликнул: «Эй умма угнетателей! Вы убили семейство Посланника Аллаха! Аллах не даст вам понять смысл праздников ийд аль фитр и адха!» (Бихар аль Анвар, том 45, стр. 217; Васаиль аш' шиа, том 4, стр. 213). В этот же день отрубленную голову его светлости Имама Хусейна (мир ему) отправили в Куфу. Хаули ибн Язид Асбахи и Хамид ибн Муслим Азади (проклятие Аллаха им!) были теми, кто везли голову Имама в Куфу. Приводится, что в этот день корни всякого растения наливались кровью, когда их выдергивали из земли, какой камень бы не поднимали под ним была кровь. В этот день 10 Мухаррама поднимет восстание Имам Махди (да ускорится его пришествие!) (Бихар аль Анвар, том 95, стр. 190).

11 Мухаррама

Ночь с 10 на 11 ночь гарибон, т.е. ночь одиночества после гибели Имама. Разве можно представить и понять горе и печаль близких Имама после Ашуры? Разве можно представить крики и стоны семейства Пророка в этот день? Дети сироты оставшиеся без отца...

ШИИТЫ

Шииты огромное внимание уделяют десятому дню месяца Мухаррама, потому что в этот трагический и скорбный день погибает на пути Аллаха их великий и святой Имам Хусейн, который ради сохранение религии Ислама и его ценностей, восстал против тиранического правления Йазида (да проклянет его Аллах). Вместе с Имамом погибают в борьбе с неверием и его верные сподвижники, которые подобно Иمامу доказывают своей смертью несправедливость и нелегитимность власти Йазида. Благодаря пролитой крови Имама Хусейна и его сподвижников, правлению Йазида приходит конец и его сторонники, которые участвовали в убийстве Хусейна, были преданы смерти.

Со дня гибели Имама Хусейна и до сего времени его последователи, а также все те, кто ценят и уважают подлинное человеческое величие и свободу, облачаются в чёрные одежды и, оплакивая, проводят день мученической смерти Имама, таким образом, выражая свою скорбь и печаль.

Посланник Аллаха (да благословит Аллах его и род его) сказал: «Горячо и горестно в сердцах праведных верующих гибель (шахадат) Имама Хусейна, и никогда эта боль не остынет в сердцах праведных верующих». [Джамиуль ахадис, том 12, стр. 556]

Также Имам Риза (мир ему) по этому поводу сказал: «Тот, кто день Ашура сделает для себя выходным и не пойдёт на работу, Всевышний Господь исполнит его желания этого мира и загробного. Тот, кто в день Ашура будет плакать, и этот день, для себя будет считать горестным и скорб-

ным, Аллах День Суда сделает для него радостным и удовлетворенным. Тот, кто день Ашура назовет днём изобилия и в этот день для дома своего, будет собирать и припасать пищу, то пропадёт у него изобилие, и в День Суда воскреснет с Йазидом, ибн Зиядом и Умаром ибн Саадом». [Васаиль аль-шия, стр. 394, х. 6]

Наши непорочные Имамы всегда призывали сохранять память о событиях Кербелы. Имамы и шииты посещали место гибели Имама Хусейна и его верных сподвижников и проводили траурные церемонии по этому поводу, а также



указывали на большую важность проведения подобных церемоний.

В действительности, посещение могилы имама Хусейна является великой школой, которая обучает человечество урокам веры и праведности. Эта школа направляет человеческий дух на невиданные высоты чистоты, праведности и преданности Божественному пути. Оплакивание Имама Хусейна (мир ему), а также посещение могилы его светлости имеет огромное значение в духовном воспитании. Но необходимо знать, что будет неправильным уделять всё своё

внимание только этим обрядам, ибо эта церемония и религиозная философия воспитывает в человеке, прежде всего, защиту религиозных законов и преданность религии. Мы должны воспитываться в школе Имама Хусейна человечности. Наши сердца должны быть свободны от всего, что вне Бога.

Предания, поощряющие к посещению могилы Имама Хусейна

1. Имам Бакир (мир ему) сказал: «Повелевайте нашим шиитам, чтобы посещали могилу Имама

Хусейна (мир ему), потому что совершение этого обряда, для каждого верующего признающего Имамат Хусейна, является обязанностью». [Камилуль зийарат, стр. 131]

2. Имам Садык (мир ему) сказал: «Каждый из наших шиитов, который посетит могилу Имама Хусейна (мир ему), не вернётся (с этого обряда) пока все его грехи не будут прощены». [Там же, стр. 145]

3. Имам Садык (мир ему) сказал: «Тот, кто желает покровительства Пророка (да благословит Аллах его и род его), Али и Фатимы (мир им), никогда не дол-

жен прекращать посещать могилу Хусейна ибн Али». [Там же, стр. 147]

4. Мухаммад ибн Санан рассказывает: «От Имама Ризы (мир ему) я слышал, как он сказал: Всевышний Аллах каждому посетившему могилу Имама Хусейна (мир ему), напишет вознаграждение хаджа». [Там же, стр. 170]

5. Имам Риза (мир ему) ибн Шабибу сказал: «Если хочешь встретиться с Аллахом, не имея на себе ни одного греха, посещай могилу Хусейна». [Мунтаха аль амаль, том 1, стр. 431]

Предания по поводу плача и скорби по Иمامу Хусейну.

1. В суннитских источниках передаётся, что Аиша сказала: «Хусейн ибн Али (мир ему) пришёл к Посланнику Аллаха (да благословит Аллах его и род его) в тот момент, когда ему было ниспослано откровение. Хусейн залез на спину Пророка и играл с дедом. Джабраил сказал его светлости: «О, Мухаммад! Вскоре после тебя, твоя община взбунтуется и убьёт этого твоего сына [Пророк своим внукам Хасану и Хусейну (мир им), говорил, что они мои сыновья]». Затем Джабраил дал Пророку песок (кусочек земли) и сказал: «На этой земле твой сын будет убит, и называется эта земля Тафф [нынешняя Кербелла]».

Когда Джабраил ушёл, Посланник Аллаха, держа в руке песок, направился к своим сподвижникам. Среди сподвижников были Али, Абузар, Абу Бакр, Умар, Хузайфа и Аммар. Пророк начал плакать, у его светлости спросили: «О, Посланник

и Ашура

Аллаха! Почему вы плачете? Его светлость сказал: «Джабраил меня известил, что моего сына Хусейна убьют на земле Тафф, и для меня (оттуда) принёс песок, и также сказал, что на той земле он будет похоронен». [Муснад Ахмад, том 3 стр. 342; Мустадрок Хаким, том 3, стр. 176; Тарих ибн Касир, том 11, стр.29-30]

2. Имам Садык (мир ему) рассказывает: «Её светлость Фатима пришла к Пророку Аллаха (да благословит Аллах его и его семейство) и застала его плачущим, с его благословенных глаз текли слёзы. Пророк сказал: «Джабраил меня известил, что Хусейна (мученически) убьют». [Бихар, том 44, стр. 233-234]

3. Ибн Асакир из источника Джаафара ибн Мухаммада передаёт, что у Али ибн Хусейна ибн Али ибн Аби Талиба [Имам Саджад (мир ему) четвёртый имам] (мир ему) спросили почему он постоянно плачет по Иمامу Хусейну? Его светлость ответил: Не порицайте меня, потому что когда у (Пророка) Йа'куба пропал сын (Юсуф), он столько плакал, что его глаза ослепли, хотя он знал, что сын не умер. Однако я видел, как за одно утро, четырнадцать человек из моего семейства были заколоты, разве вы хотите, чтобы скорбь по ним, освободило моё сердце?» [Тарих Дамешк, стр. 56].

4. Абу Аммар говорит: «Как-то я посетил имама Садыка (мир ему). Он сказал: «Не прочитаешь ли стихи об Иمامе Хусейне?». Когда я начал читать стихи, Имам стал плакать. Я читал, Имам же плакал, да так, что

его голос был слышен вне дома. Когда же я закончил читать стихи, Имам сказал мне о важности и большом воздаянии тому, кто читает траурные панегирики, и тем самым побуждает людей плакать по погибшему Иمامу Хусейну». [Камиль аз-зиярат, стр. 105]

5. Имам Садык (мир ему) сказал: «Тот, кто прочитает стих (о трагедии имам Хусейна) и сделает посредством этого пятьдесят, или тридцать, или двадцать, или десять человек или даже одного человека плачущим, Рай для него будет обеспечен». [Амали, маджлис (собрание) 29, стр. 205, х.6.]

6. Имам Реза (мир ему) сказал: «Если хочешь кому-нибудь плакать, плачь по Хусейну ибн Али ибн Аби Талибу, Если твои слёзы по горю Хусейна будут течь по твоим щёкам, Аллах простит твои большие и малые грехи». [Васаиль аль шия, том 10, глава 66, х. 5, стр. 393]

7. Имам Садык (мир ему) сказал: «Небо сорок дней плакало по мученической смерти Иمامа Хусейна ибн Али». [Джамиуль ахадис, том 12, стр. 552]

8. Имам Реза (мир ему) сказал: «Когда наступал месяц Мухаррам, никто моего отца не видел смеющимся, в основном он был печальным и грустным до дня Ашура. Когда наступал день Ашура, этот день для него становился горестным и траурным, он проводил этот день в плаче и говорил: «В этот день Хусейн стал мучеником шахидом». [Амали, шейх Садук]

9. Господь оповестил Закарийя (мир ему) о

страшной гибели Иمامа Хусейна (да будет мир с ним), а также сказал, что тайный смысл аятов Корана: «Каф ха йа айн сад», [Сура «Марйам», аят 1] каф указывает на Кербелу, так «ха» указывает на гибель детей Иمامа Хусейна, «йа» свидетельствует о злодействе Йазида (да проклянет его Аллах!) и зло, которое он совершил в отношении Иمامа Хусейна, «айн» от производного «а'таш» указывает на жажду Хусейна, «сад» свидетельствует о его терпении «сабр».

Когда Закарийя услышал историю Хусейна (мир ему), три дня не выходил из мечети Бейт аль-мукаддас, плакал и горевал по трагедии Иمامа Хусейна (мир ему), затем сказал: «О, Господи! Неужели Ты Али и Фатиму (мир им) подверг такому великому испытанию?!» А также он сказал: О, Господи! Дай мне дитя, чтобы в этом старческом возрасте, он радовал мои глаза, также в сердце моём, посели любовь к этому ребёнку, чтобы, как и Мухаммада (да будет мир с ним!) который перенесёт трагедию Кербелы, до того как это случится, и я мог бы испытать трагедию мученичества моего сына, чтобы стал я со товарищем по несчастью с пророком Ислама [сыну Закарийя Йахья (мир ему), отрубили голову и на подносе принесли к шаху, также как это произошло с имам Хусейном (мир ему)]». [Бихар, том 14, стр.178]

11. С достоверных источников Мусамма передаёт, что Имам Садык (мир ему) сказал ему: «О, Мусамма! Ты живёшь в Ираке, посещаешь ли ты могилу Хусейна (мир ему)?» Я сказал: «Я живу в Басре и там знаменит и известен, возле нас находятся люди,

которые являются сторонниками халифа, а также у нас там есть много врагов. Поэтому (если я буду посещать могилу Хусейна), они доложат правителю (области), после чего, у меня будут большие неприятности». Его светлость сказал: «Вспоминаешь ли ты, то, что они сделали с Хусейном (мир ему)?» Я ответил: «О да, мой покровитель!» Тогда Имам сказал: «Скорбишь ли по горю Хусейна?» Я сказал: «Да! Клянусь Аллахом, скорблю по Хусейну и плачу, пока моя семья не увидит во мне все признаки горести, и отказываюсь от пищи, пока в моём состоянии не появятся признаки печали». Его светлость сказал: «Да пожалеет Аллах твои слёзы, воистину ты считаешься тем, кто скорбит о нас, и радуется когда рады мы, печален, когда печальны мы, страшишься, когда страшимся мы, и безопасен, когда безопасны мы. Скоро во время своей смерти, ты увидишь моих отцов (Пророк Ислама и пять Иمامов, которые являются его предками) находящихся возле тебя, они порекомендуют тебя ангелу Смерти, и известят тебя радостной вестью, что посветлеют твои очи и будешь ты радоваться. Ангел Смерти к тебе будет относиться добрей, чем собственная мать к своему ребёнку. После чего его светлость заплакал, и я тоже стал плакать». [Мунтаха аль амаль, том 1, стр. 432-433]

12. В книге Камил аз-зиярат, мы читаем, как Имам Махди обращается к Иمامу Хусейну (мир ему): «Я утром и после полудня плачу по тебе, и вместо слёз, течёт кровь». [Камиль зийарат, стр. 260-261]

Исламский Гнозис («Ирфан») и Мудрость (Хикмат)

(Продолжение)

Мы придерживаемся последней точки зрения, и добавим, что признание самобытности исламского гнозиса не означает, [что мы стремимся] навязывать то, что называется 'ирфаном, или суфизмом, Исламу. Точно так же, и не любые убеждения и практики групп, относящих себя к мусульманам, могут расцениваться в качестве подлинно исламских верований и практик, иначе Ислам превратился бы в набор противоречивых верований, содержащих в себе комплект несовместимых ценностей или бы существовало несколько противоречащих или конфликтующих друг с другом Исламов! В любом случае, исходя из того, что исламский гнозис самобытен и что 'ирфана высочайшего уровня достиг Благородный Пророк (да благословит Аллах его и род его) и его истинные последователи, мы не отрицаем [наличия] элементов чужеродных заимствований со стороны мусульманских 'арифов и суфиев. Многие из взглядов и манер поведения, [которых придерживаются члены] суфийских орденов, сомнительны.

Часть вторая

'Ирфан, суфизм,

хикма(т) и философия

Прежде чем дать обоснование самобытности исламского гнозиса, мы считаем целесообразным дать определение понятиям «гнозис» ('ирфан) и «суфизм» (тасавуф), чтобы избежать смущения и непонимания [со стороны наших читателей].

Термин «'ирфан» («гнозис»), точно так же, как и родственное ему понятие, ма'рифат [также переводимое как гнозис], буквально означает «(по)знание», но он

обладает особым техническим значением, указывающим на знание особого рода, которое не приобретается ни посредством органов чувств и эмпирического опыта, ни за счет разума и рассуждения, однако оно достигается путем внутреннего свидетельствования и внутренних озарений. Затем они обобщаются в некие суждения, которые описывают эти свидетельствования и озарения. Учитывая, что обретение подобных свидетельствований и озарений зависит от выполнения специальных упражнений и духовной (само)дисциплины, их также относят к [сфере] 'ирфана, который носит название 'амали («практический»). Иными словами, это практический 'ирфан, или способ духовного странствия (сайр ва сулук), в то время как суждения о свидетельствованиях называются теоретическим 'ирфаном, и так же, как и в философии озарения, в эти описания иногда примешивается некоторая доля рациональной аргументации.

Наиболее вероятно, что выражение «суфизм» (тасавуф) образовано от слова «суф» («шерсть»), поскольку [мистики и аскеты] носили шерстяные одежды, которые символизировали трудную жизнь, лишённую комфорта и гедонизма, и [этот термин] скорее подходит для [обозначения] практических аспектов гнозиса, в то время как термин «'ирфан» (собственно гнозис) в большей степени применим к теоретическому гнозису. Таким образом, в царстве 'ирфана наличествуют, по крайней мере, три элемента. Первый – это специфические практические инструкции, пред-

назначенные для того, чтобы вести человека к интуитивному и внутреннему гнозису и осознанию Присутствия Аллаха Всевышнего, Его Самых Прекрасных Имен и Его возвышенных атрибутов и знамений. Второй – это особые духовные и физические состояния и черты характера и в конечном итоге – озарения и свидетельствования странствующего.

Третий элемент – это суждения и утверждения, описывающие эти интуитивные прямые открытия, и даже те, кто лично не путешествовал по пути практического 'ирфана, могут более или менее понять их, хотя открытие их истинности и сущности свойственно только подлинным 'арифам. В соответствии с вышеприведенным объяснением становится ясно, что истинный 'ариф – это человек, который следует особой практической программе и достигает интуитивного и прямого познания Аллаха Всевышнего, Его атрибутов и действий. Теоретический 'ирфан – это, в свою очередь, описание и интерпретация данного опыта, который, безусловно, имеет свои несовершенства. Если быть очень точными в терминологии, мы можем расширить применение термина «'ирфан» до [обозначения] всего [спектра] духовных странствий, целью которых является отыскание истины и достижение блаженства, в том числе в результате [особых] духовных состояний и свидетельствований. В таком случае гнозис будет включать в себя все свои разновидности, которые можно обнаружить в буддизме, индуизме, практиках некоторых сибирских

и африканских автохтонных племен, точно так же, как и термином «религия» может быть обозначен буддизм, тотемизм и т.д.

Здесь уместно также упомянуть о концепции мудрости и философии. Понятие «хикма(т)» («мудрость»), которое является арабским словом, обозначает твердый и основанный на убежденности гнозис (ма'арифат), и оно очень часто употребляется по отношению к практическому 'ирфану в том смысле, в каком о нем говорится в Священном Коране: «Такова часть мудрости, которая внушена тебе в откровении от твоего Господа. Не поклоняйся наряду с Аллахом никакому другому богу, а не то будешь брошен в Геенну порицаемым и отверженным» (17:39). Тем не менее, согласно современной терминологии, это слово [хикма(т)] используется для обозначения Божественной философии, равно как и практической философии и науки этики. А внутри самой этики этим понятием определяют особенности души с точки зрения пробужденности в ней разума, который является золотой серединой между хитростью и глупостью. В любом случае, он [термин «хикма(т)»] не употребляется по отношению к атеистическим направлениям философии или к скептицизму, в противоположность философии, имеющей греческие корни и содержащей в себе любые интеллектуальные и рациональные попытки постигнуть основы бытия, даже если это ведет к отрицанию ясного и твердого 'ирфана, или даже к отрицанию [существования] объективной реальности.

Автор: Аятолла Мохаммад Таги Месбах Йазди

Сорок преданий о Коране

(Продолжение)

Во имя Аллаха Всемилоостивейшего, Милосердного!

19 - Посланник Аллаха (да благословит Аллах его и род его!) изволил сказать: «Чтец и слушатель Корана одинаковы в вознаграждении».

20 - Посланник Аллаха (да благословит Аллах его и род его!) изволил сказать: «Не поверил в Коран тот, кто считает дозволенным то, что запретил [Коран]».

21 - Посланник Аллаха (да благословит Аллах его и род его!) изволил сказать: «Как много чтецов Корана, которых проклинает Коран». (Это чтецы, которые не исполняют указания Корана).

22 - Посланник Аллаха (да благословит Аллах его и род его!) изволил сказать: «Чтите Коран! Воистину, это лечебное средство и бальзам целебный, защита для того, кто прочно держится его, и спасение для того, кто следует его путем».

23 - Имам Али (да будет мир с ним!) изволил сказать: «Обучайтесь Корану, ведь он является наилучшей речью (словом)».

24 - Имам Али (да будет мир с ним!) изволил сказать: «Спрашивайте меня про Коран, поистине, Коран является разъяснением всего сущего, в нем знание первых и последних».

25 - Имам Али (да будет мир с ним!) изволил сказать: «Знайте, что этот Коран является наставником, который не предаст, проводником, который не сбивает с пути, и рассказчиком, который не лжет.

26 - Имам Али (да будет мир с ним!) изволил сказать: «Коран является наилучшим упоминанием, посредством которого раскрываются сердца (для принятия истины) и внутренние миры становятся светлыми».

27 - Имам Али (да будет мир с ним!) изволил сказать: «В нем (т.е. в Коране) расцвет сердца, источники знаний и нет для сердца сверкания, кроме него».

28 - Имам Али (да будет мир с ним!) изволил сказать: «Знайте! Нет пользы от чте-



ния [Корана] в котором нет размышления [над ним]».

29 - Имам Али (да будет мир с ним!) изволил сказать: «Остерегайся того, чтобы ты толковал Коран по своему мнению, разве что спросивши у ученого».

30 - Повелитель правоверных Али (да будет мир с ним) изволил сказать: «И учитесь Корану, так как он наилучшее слово, будьте сведущими в нем, так как он является весной (оживлением) сердец, просите исцеления (благом) его света, так как Коран является исцелением сердец, и красиво читайте его, так как он является самым полезным из

сказаний».

31 - Имам Али (да будет мир с ним!) сказал: «О люди! Для того, кто следует Корану, нет нужды, и тот, кто не следует ему, не будет обеспечен и благополучен. Таким образом, будьте сажаящими (семена) его (т.е. Корана) и его последователями».

32 - Имам Садик (да будет мир с ним!) изволил сказать: «Смотреть на Коран, не читая его, является богослужением».

33 - Имам Садик (да бу-

дучит, предпишет Аллах ему награду, простит одно его плохое деяние и поднимет его положение».

36 - Имам Садик (да будет мир с ним!) сказал: «Не следует правоверному умереть, пока он не научится Корану или же будет находиться в состоянии его обучения».

37 - Имам Садик (да будет мир с ним!) сказал: «Кто будет читать Коран будучи молодым, правоверным, смешается Коран с его мясом и кровью, и установит Аллах его вместе с досточтимыми и благородными ангелами-писцами (деяний), и в Судный день Коран будет для него защитником».

38 - Имам Бакир (да будет мир с ним!) изволил сказать: «Для каждой вещи есть весна (расцвет) и весной Корана является Священный месяц Рамадан».

39 - Имам Саджад (да будет мир с ним!) изволил сказать: «Аяты Корана – это сокровищницы наук, так каждый раз, когда откроется сокровищница, стоит того, чтобы ты посмотрел, что в ней».

40 - Дом, в котором читается Коран и упоминается Всемогущий Аллах, увеличивается благодеянием, в него снисходят Божьи ангелы, удаляются от него дьяволы и подобно тому, как звезды светят для землян, он освещает жителей небес. Но дом, в котором не читается Коран и не упоминается Аллах, уменьшается благодеянием, от него сторонятся ангелы и в нем обитают дьяволы.

**Составитель:
Зейналов Назим**

Здоровый

(Продолжение)

Первый месяц	Каждый день покушать два финика натошак	На которых прочитано сура аль-Къадр (с. 97 - «Предопределение»)
Второй месяц	Каждый день покушать два унаби натошак	На которых прочитано сура Ихляс (с. 112 - «Очищение (Веры)»)
Третий месяц	Каждый день покушать одно яблоко натошак	На которых прочитано Аятул-курси
Четвертый месяц	Каждый день покушать два инжира натошак	На которых прочитано сура ат-Тин (с. 95 - «Смоковница»)
Пятый месяц	Каждый день покушать одно яйцо натошак	На которых прочитано сура аль-Фатиha (с.1 - «Открывающая Книгу»)
Шестой месяц	Каждый день покушать две гранаты натошак	На которых прочитано сура аль-Фатh (с. 48 - «Победа»)
Седьмой месяц	Каждый день покушать две айвы натошак	На которых прочитано сура Ясин (с. 36 - «Ясин»)
Восьмой месяц	Каждый день покушать два набата натошак	На которых прочитано сура ан-Наср (с. 110 - «Помощь»)
Девятый месяц	Каждый день покушать два финика с молоком натошак	На которых прочитано сура аль-аср (с. 103 - «Предвечернее время»)

Каждый день читать 50 раз сура Ихляс (с. 112 - «Очищение (Веры)»)

Каждый день читать 50 раз сура аль-Къадр (с. 97 - «Предопределение»)

Каждый день читать 140 раз Салават

Делай много раз **истигъфар** (т.е. говори **астагъфируллахи рабби ва атубу илайхи**)

В течение сорока дней каждый день кушать один гранат, на котором прочитан **Ясин**

Начиная с седьмого месяца, в течение сорока дней после утреннего намаза прочитать на орех суру **аль-анъам** (с. 6 - «Скот») и покушать (всего сорок орехов).

В течение 7, 8 и 9 месяца прочитать суры **надид** (с.

57 - «Железо»), **нашр** (с. 59 - «Собрание»), **сафф** (с. 61 - «Ряды»), **джума** (с. 62 - «Собрание»), **тагъабун** (с. 64 - «Взаимное Обманывание»)

Всегда будьте в омовении По вечерам не смотрите в зеркало

Постарайтесь держаться от грехов подальше

При возможности постарайтесь выполнять желательные деяния

Сохраняйте спокойствие и не нервничайте

Не оставайтесь голодными

Для развития памяти и терпения ребенка кушайте чёрный изюм и фундук

Для красоты ребёнка употребляйте молочные продукты и зелень

При рождении ребёнка, первыми словами, услышанное, им, должен быть азан

До исполнения четырех месяцев и десяти дней в чреве матери ребенку надо дать имя

После рождения ребёнка покушайте финики (девять штук)

Действия, которые беременная должна выполнять подряд в течение сорока дней

1-прочитать зиярат **Ашур** и дуа **алкъаме**

2- прочитайте сура **Ясин** (с. 36 - «Ясин») и подуть на гранат и покушать

3- прочитайте сура **Юсуф** (с. 12 - «Йусуф») и подуть на яблоко и покушать

4- прочитайте дуа **Тавасул**

5- прочитайте зиярат **Джамиэ**

6- прочитайте зиярат **Али Ясин** и дуа, которая после него

7- прочитайте дуа **Кумейл** в ночь на пятницу

8- прочитайте дуа **Нудба** в пятницу

9- прочитайте дуа **Самат** в пятницу после обеда

10- прочитайте перед сном суры **надид** (с. 57 - «Железо»), **нашр** (с. 59 - «Собрание»), **тагъабун** (с. 64 - «Взаимное Обманывание»), **джума** (с. 62 - «Собрание») и **сафф** (с. 61 - «Ряды»), или каждую ночь на пятницу

11- совершить ночные молитвы хотя бы в течение сорока дней

12- совершить полное омовение в течение сорока

ребенок

пятниц

13- прочитайте гъадис **Киса** и **зиярат** имама Замана

14- прочитайте дуа **Аһд** после утреннего намаза

15- утром натошак покушать 12 черных изюмов, читая **бисмиллаһ**

Желательные действия в период беременности

1- прочитайте **Коран** полностью ради здоровья имама Замана

2- прочитайте **тасбиһат** Гъазрет Загъры после каждого намаза и перед сном

3- при необходимости принимать лекарства, повышающие гемоглобин

4- покушать дыню, орех, рис, зелени, финики, черную сливу, грушу, рыбу, чечевицу, капусту, мёд, фасоль, высушенный горох, виноград, персик, оливковое масло, фундук, айва и выпить молоко и морскую воду.

5- если ребенок сильно толкается, нужно положить руку на живот и прочитать **Салават** и **Ихляс (с. 112 – «Очищение (Веры)»)**

6- Во время беременности нужно всегда упоминать Аллаха, помогать людям, смотреть в лица муъминов, не общаться с людьми, у которых преобладают плохие качества в характере, посещать святые места, не совершать грехов, особенно держаться подальше от злословия и лжи, совершать намаз вовремя, дать ребенку имя, стараться произносить все время слово **Аллах**, слушать чтение Корана.

7- стараться носить нижнее бельё из хлопчатобумажной ткани и менять каждый день, гладить бельё.

8- при любых выделениях обращаться к врачу, пить воду чистую, при появлении

прыщей, сыпи и зуда, появлении пигментных пятен и выпадении волос обращаться к врачу. Во время беременности быть под присмотром врача.

9- чтобы ребенок стал добродетельным, надо матери как можно больше читать Коран, в основном суру **Анбия (с. 21 – «Пророки»)**

Желательные действия после рождения ребенка

1- В течение сорока дней кушать варёные бараньи головы и ножки и лимон

2- Каждый день кушать 1кг клевера

3- Каждый день кушать одну чайную ложку укропа

4- Кушать котлеты из мяса и печень

5- Пить простоквашу, молоко, натуральный сок, компот, чай и воду

6- В течение 1,5 месяцев не вступать в интимные отношения

7- В течение 1,5 месяцев подмываться тёплой водой

Желательные действия после кесарева сечения

1- В течение сорока дней кушать варёные бараньи головы и ножки и лимон

2- Каждый день кушать 1кг клевера

3- Каждый день кушать одну чайную ложку укропа

4- Кушать котлеты из мяса и печень

5- Пить простоквашу, молоко, натуральный сок, компот, чай и воду

6- В течение трёх недель подмываться тёплой водой

Питание и его влияние на ребёнка

Груша - съеденная отцом, увеличивает красоту ребёнка - съеденная матерью, увеличивает красота и улучшает характер ребёнка

- съеденная матерью, способствует развитию красноречия и очищает его сердце

Цикорий - съеденный матерью, даёт рост ребёнку

- съеденными матерью, развивает память и красоту ребёнка

- если мать много будет есть цикория, увеличивается вероятность того, что родится

мальчик, и будет богат **дыня** - съеденная матерью, увеличивает красоту и улучшает характер ребёнка

Гранат сладкий - съеденный матерью, увеличивает красота ребёнка

Для облегчения родов

На девятом месяце беременности после каждого намаза читать суру **аль-Иншикъакъ (с. 84 - «Раскалывание»)** и при появлении каждой схватки прочитать эту суру, если не получается вслух, хотя бы сердцем.

Действия, выполняемые после родов, и питание ребёнка

1- когда мать нервничает или появляется страх, нежелательно кормит ребёнка грудью

2- в период кормления грудью, мать должна употреблять богатую витаминами в пищу (протеины, железо и т.д.)

3- во время кормления грудью, мать должна соблюдать чистоту (тело, одежды и т.д.)

Действия, которые мать должна помнить

во время кормления ребёнка грудью

1- мать должна держаться подальше от харама и от сомнительного

2- перед кормлением ребёнка грудью, сделать ма-

лое омовение

3- во время кормления ребёнка мать должна заниматься упоминать Аллаха (зикр), про себя

читать Коран

4- во время кормления грудью надо держаться подальше от харама. Например, не смотреть на

запретное, не употреблять, не слушать запретное, избегать негативных мыслей, злословия и клеветы и т.д.

5- мать должна понимать цель, важность и значимость кормления

6- во время кормления ребёнка грудью мать должна повернуться в сторону киблы

В период зачатия, во время беременности и кормления родители не должны забывать о том, что всё, что они делают, делают во благо ребёнка и для того, чтобы заслужит милость Аллаха. Они должны чувствовать всю ответственность, которая возложена на них, и подойти к этому делу со всей серьёзностью.

Святой Пророк (ДБАР) сказал: **«Женщина, вынашивающая в себе ребёнка, подобна тому, кто постился днём, молится ночью и жертвует собственной жизнью и всем своим достоинством в Священной войне во имя Аллаха. Женщина, родившая дитя, получает вознаграждение, величие которого она не в силах даже представить себе. Женщине, кормящей грудью, воздастся за каждый глоток молока так, как если бы она освободила ребёнка из рода Исмаила. Когда же она прекращает кормить, ангел толкает её в бок, приговаривая: «Продолжай, Господь простил тебя».**

Автор: Оруджев Али

ИХЛАС ЕСТЬ ВЫСШЕЕ СЛУЖЕНИЕ

Возлюбить служение Господу

Здесь важно разъяснить значение понятия “служение”. Что значит “служение” в исламском понимании? Лучшее определение данному понятию дает Пророк (да благословит Аллах его и род его), в одном из хадисов: “Лучший из людей тот, кто всей душой влюблен в богослужение. Обими руками обнимает его (богослужение), любит всем сердцем, совершает всем существом и посвящает всего себя ему. Такого человека не испугают ни тяготы, ни радости мирской жизни!”.

Из хадиса мы видим, что с точки зрения веры лучший из людей - тот, кто служит Богу всей душой. Обратимся к выражению “возлюбивший всем сердцем”. Оно свидетельствует о том, что влюбленность в служение является вершиной благодеяния. И объяснение тому, безусловно, в самой сути служения. Служение - Божья благодать, благословенное средство упования на Всевышнего.

В хадисе, повествуемом от Святейшего Али (мир ему), отмечен еще один очень важный момент. В нем говорится: “Коли полюбит Всевышний слугу Своего, вселит Он в душу его красоту служения”.

Если верующий полюбил богослужение, познал красоту его и живет ею, это значит - Господь полюбил того слугу, и одарил его благой участью, за то, что избрал тот праведный путь.

В благостном хадисе, повествуемом от Святейшего Пророка (да благословит Аллах его и род его), определена цена служения: “Ни одно служение не имеет цены, ежели не несет в себе истинной убежденности”.

Отсюда вывод, что по нашей религии служение, без

стопроцентной уверенности в нем, без искренней веры не считается ценным. Цена служения в его глубинности, в подлинности, искренней преданности совершающего служение по отношению к Тому, к кому оно направлено, то есть к Всевышнему. Безусловно, убежденность эта зиждется на прочном фундаменте познания Всевышнего. Служение, опирающееся на подлинную веру - прекрасно настолько, насколько и ценно.

Как осуществлять служение?

Как наша благостная религия хочет, чтобы мы осуществляли служение? В хадисе от Святейшего Пророка (да благословит Аллах его и род его) говорится: “Служи Господу тан, будто видишь Его. Ибо хоть ты Его и не видишь, но ведь Он-то тебя видит!”.

Хадис открыто оповещает о том, насколько значимо внимание, сосредоточие во время богослужения. Если человек не будет забывать о том, КОМУ он служит, пред КЕМ склоняет голову, и будет все время помнить об этом, он перейдет на качественно новый уровень, и его служение пред Господом будет соответствовать своей истинной сути.

В другом хадисе Святейший Пророк (да благословит Аллах его и род его) преподносит служение в иной плоскости: “Лучшее служение то, что совершается втайне”.

Если человек совершает молитву для того, чтобы казаться хорошим в глазах других, его служение не имеет ни цены, ни какого-либо значения. И наоборот, если человек служит лишь для Господа, стремиться добиться Его милости, и не желает похвастаться или привлечь чье-либо внимание, если его целью является лишь искреннее общение с Господом - все это ос-

тавляет сильный отпечаток в его душе. Поскольку главной миссией человека является достижение совершенства, и духовная эволюция играет большое в данном контексте значение, то, несомненно, и служение, являясь средством на данном пути, так же приводит к великим благам.

Как повествуют от Святейшего Али (мир ему): “Высшее служение - воздержание от грехов”.

Очень актуальная тема. Иногда мы становимся свидетелями тому, как люди с одной стороны делают добрые дела, а с другой не удерживаются от грехов. Наша вера четко определила грани: высшая служба перед Всевышним - это, в первую очередь, отвращение от грехов. Ибо суть служения в повиновении Божьим наказам. Божественные предписания являются посланиями о деяниях, одобряемых Богом и о границах запретного. И служение заключено в четком соблюдении этих граней.

Мир всего лишь средство

Сила веры проявляется не только в удержании от грехов, но также и в соблюдении Божественных предписаний. Как повествуют от Имама Джафара Садика (мир ему): “Самый богопослушный тот из людей, кто выполняет обязательные деяния”.

Это - крайне точная формулировка. Человек может делать большие пожертвования, быть прекрасным проповедником, и косвенным образом послужит для религии. Но все это хорошо только в том случае, если обязательные деяния будут совершаться правильно и вовремя.

В одном из хадисов Святейший Имам Мухаммад Таки (мир ему) более четко разъяснил данный аспект: “Высшее служение это - их-

лас”.

Лишь искреннее, подлинное, неподдельное служение имеет цену для Господа. 99.9 процентов недостаточно. Но если единая цель в служении - Божья милость, она оставляет благословенный след в душе человека и продвигает его к духовным вершинам.

В одном хадисе, повествуемом от пророка Исы (мир ему), приводится прекрасное сравнение со служивостью человека: “Поистине, говорю вам: как больной не может по болю в желудке насладиться яствами, так и пристрастившийся к земным благам не может почувствовать наслаждения в служении и вкусить эту сладость”.

Из благостного хадиса становится ясным, что по религии привязанность к земным благам отождествляется с болезненным недугом. И как боль притупляет все остальные чувства, так и тяга к земному мешает почувствовать вкус истинных наслаждений. И каковым бывает результат? Человек забывает, что мир для него лишь средство, средство передвижения из одного пункта в другой. И пристрастившись к мирскому, человек как бы забывает о конечной точке назначения, забывает о провизии к вечной жизни, и приходит к Судному дню с пустыми руками.

В целом, душа, сердце - очень своеобразная категория. Здесь теснятся два противоречия. Божественная любовь, и тяга к мирскому. Но они несовместимы друг с другом. И ихлас - то лекарство, которое очищает душу от бременного.

И молим Всевышнего о том, чтобы помог Он всем людям избрать верную стезю!

*Автор: Гаджи Ильгар
Ибрагимоглы*

Фазиль Дербенди – великий ученый ислама

Дербент с самого начала проникновения ислама на территорию Дагестана превратился в центр исламской культуры и мысли не только Северного Кавказа, но и всего исламского мира. Исторические данные о Дербенте свидетельствуют о том, что этот город воспитал множество ученых, поэтов, писателей, историков и просто высоко интеллектуальных людей. Одним из примеров ученых-уроженцев Дербента, внесших огромный вклад в развитие мусульманской науки был Фазиль Дербенди. Настоящее имя Фазиля Дербенди - Мулла Ага ибн Абид ибн Рамазан Али ибн Захид.

Фазиль Дербенди родился в Дербенте примерно в 1785 году.

Фазиль Дербенди считался одним из известных богословов и мастеров слова 19 века. Благодаря высокой учёной степени он получил прозвище «Фазиль Дербенди» (т.е. благочестивый муж из Дербента).

В источниках Фазиля Дербенди упоминают также как Ширвани, Техрани и Хаири. Он получил прозвище «Ширвани», так как в те времена всех уроженцев современного Азербайджана и южного Дагестана принято было считать выходцами из Ширванской области. Его прозвали «Техрани» и «Хаири» в связи с тем, что он длительное время жил и творил в Тегеране и Кербеле (Хаир – одно из названий города Кербела).

Дербенди был выдающимся исламским ученым, факихом и историком. Согласно данным, которыми мы располагаем, в юности Фазиль Дербенди отправился в священные города Ирака,

являвшимися также и крупными научными и учебными центрами исламского мира, с целью изучения исламских наук и прохождения курса духовной семинарии (хоуза). Точную дату его прибытия в Ирак мы назвать не можем, однако это должно было произойти в начале 19 века, так как по сведениям его учеников уже в двадцатилетнем возрасте он вел преподавательскую деятельность.

Дербенди был очень способным учеником. В Кербеле его учителями были такие выдающиеся имамитские ученые, как шейх Али Кашиф аль-Гита (ум. 1837 г.) и Шариф аль-Улама Мазандарани, которые считались знатоками всех исламских наук, и особенно методов шариата.

В ходе учебы Фазиль вел постоянные научные диспуты со своими сверстниками-семинаристами, среди которых особо можно отметить таких будущих выдающихся ученых и факихов, как шейх Муртаза Ансари (ум. в 1864 г.), шейх Мухаммад Хасан Сахиб аль-Джавахир (ум. в 1850 г.), шейх Мухаммад Хасан Исфакхани Наджафи и др.

Ещё в молодые годы Фазиль Дербенди был очень осмотрителен при обосновании шариатских повелений, и пытался глубоко и тщательно рассматривать вопросы иджтихада. В исторических сведениях сообщается, что Фазиль Дербенди иногда критически относился к шариатским учениям, выдвинутым его учителем Шариф аль-Улама, и говорил, что он может, минимум 40 раз возразить (ишквал) против такого-то вопроса. А Шариф аль-Улама отвечал ему: «Хватит и одного основательного возражения, во втором нет

нужды».

Фазиль Дербенди в молодом возрасте достиг глубоких знаний в таких дисциплинах как риторика, хадисоведение, философия, фикх и иджтихад. О высоких знаниях Дербенди свидетельствует тот факт, что уже в 20-тилетнем возрасте он преподавал комментарии к одному из сложнейших философских, теологических, религиозно-правовых и исторических произведений «Шарх Нахдж аль-Балага» (толкование к сборнику проповедей, писем, высказываний и наставлений первого имама Али (мир ему)), составленный мутазилитом-шафиитом Ибн Абу аль-Хадилом.

По словам ученика Фазиля Мирзы Мухаммада Танкабани (ум. в 1885 г.), Дербенди был также знатоком и алхимии, и его перу принадлежит трактат об этой науке.

Фазиля Дербенди хвалили такими эпитетами как «осторожный учёный высокой степени, убеждённый мусульманский правовед, хороший знаток риджала, мастер полемик, исследователь» и т.д. Согласно воспоминаниям современников, ему не было равных в красноречии и в риторике, он был несравним в глубоком знании арабского языка. Его учения по риджалу (наука о личности повествователей хадисов) являлись источниками доверия и обращения учёных.

Большую известность Фазилю Дербенди принесла книга «Асрар аш-шахадат» (Тайны мученичества).

Эта книга, написанная на арабском языке, красочным и воздействующим языком описывает гибель Имама Хусейна (мир ему). Книга состоит из предисловия, 11

разделов и эпилога. Предисловие повествует о смысле и превосходстве мученической гибели, о том, почему имамы по собственному желанию соглашались на мученическую гибель.

Основная часть, состоящая из 11 глав, охватывает события от выхода Имама Хусейна (мир ему) из Медины до гнёта, которому подверглись пленники Кербелы. А в эпилоге рассказывается о наказании, которому подверглись убийцы пророков и имамов, в том числе и преступники Кербелы, о больших грехах и т.д.

При необходимости, в книге автор ссылается на различные аяты Корана и хадисы. «Асрар аш-шахадат» считается одним из самых важнейших источников, написанных по данной теме.

В некоторых источниках эта книга упоминается как «Икхир аль-ибадат фи асрар иш-шахадат». Книга была написана в 1856 г., и, начиная с 1867-68 гг. неоднократно переиздавалась.

Книга «Асрар аш-шахадат» была переведена на персидский язык Мирзой Мухаммад Хусейном ибн Алиакбаром Шариатмадаром и была издана в Тебризе в 1893-1894 г. под названием «Анвар ас-саадат».

Будет уместным отметить, что сам Фазиль Дербенди перевёл «Асрар аш-шахадат» в сокращённом варианте и назвал её «Саадате Насерия». Она была названа так потому, что была посвящена иранскому шаху Насираддин-шаху Каджару. Книга состоит из 13 глав и написана в 1861-62 гг. и была издана в Тегеране в 1875г.

*(Продолжение следует.)
Автор: Мамед-заде Н.Г.-А.*

Новости

В Москве прошло празднование Гадира

Иранские семьи и сотрудники иранских представительств, расположенных в Москве, отпраздновали день Гадира.

По сегодняшнему сообщению ИРИБ, на этом мероприятии также присутствовал посол Исламской Республики Иран в Москве сейед Махмуд-Реза Саджади, культурный представитель Ирана в Москве Абузар Ибрахими поздравил собравшихся и всех шиитов с провозглашения имамата его светлости Али (ДБМ), а также разъяснил философию дня Гадира.

Беларусь впервые провела конкурс чтецов Корана

В Беларуси впервые прошел конкурс чтецов Корана. Духовное управление мусульман республики и религиозная община мусульман г. Гомель подготовили и провели это мероприятие в первую субботу после праздника Курбан-Байрам.

С особенным волнением готовились к состязаниям юные участники. Ведь это был настоящий экзамен и проверка того, что они выучили.

Среди самых младших конкурс проводился в знании маленьких сур Корана наизусть. В этом соревновании победил Малик Марабет из Минска, второе и третье место заняли Салиха Исмаилова и Ахмад Хан из Гомеля. Все участники получили ценные подарки.

В категории для возраста от 11 до 18 лет в программе конкурса было и чтение Корана наизусть, и проверка правильности чтения по мусхафу (по тексту). Здесь все участники показали равные знания и умения и все получили в подарок книгу – “Сахих” Имама аль-Бухари.

В ходе конкурса мусульмане разных городов познакомились друг с другом. Атмосфера соревнования побуждала к более старательному изучению Корана и стремлению в следующем году показать лучшие знания и умения читать Священную Книгу.

Церковь в Великобритании стала пригодной для намаза

Администрация одной из британских тюрем продемонстрировала подлинный дух толерантности и заботы о ближнем, убрав из часовни традиционное христианское распятие, чтобы не задеть религиозные чувства мусульман.

Дело в том, что в одном помещении совершают молитвы одновременно как мусульмане, так и христиане. Поликонфессиональная молитвенная комната разделена на две части – с одной стороны находится место для молитвы мусульман с подогревом пола, с другой – христианская часовня с переносным алтарем и простым деревянным крестом, сообщает.

Администрация церкви любезно отказалась от планов повесить в молитвенной комнате христианское распятие, так как по Исламу не допускается наличие в помещении для молитвы изображений людей или животных.

“Мы считаем, что помещение стало гораздо лучше, и мы очень приветствуем тот факт, что при тюрьме появился имам”, - отметила в интервью председатель независимого контрольного комитета при тюрьме Аманда Хамблин.

Открытие мечети в праздник Гадир-хум



17 декабря 2008 г. в Махачкале после реставрационных работ состоялось открытие мечети мусульман-шиитов, приуроченное к празднику Гадир-хум.

Мечеть, которой более 150 лет, вновь распахнула свои двери перед прихожанами. Сейчас она выглядит так, какой ее хотели видеть верующие: чисто выбеленные стены с выгравированными аятами из Корана и увешанные полотнами со священными письменами, полы устланные многочисленными коврами, яркое освещение.

На открытии мечети с поздравительной речью выступил председатель общества мусульман-шиитов г. Махачкалы Белалов Ибадулла, а также гости: имам дербентской джума-мечети Хаджи Хашим, из Хасавюрта Хаджи Агиль, из Кизляра Рухуддин.

Поздравил верующих председатель отдела религий при Совете министров РД Магомедов А. Он вручил почетную

грамоту Билалову И. за вклад в сохранении межнационального и межконфессионального мира и согласия и преподнес подарок – полотно со священным писанием.

Представитель администрации г. Махачкалы Магомедов М. от имени Саида Амирова поздравил всех верующих с праздником Гадир-хум и открытием мечети и преподнес мечети несколько памятных подарков.

На протяжении всего мероприятия звучали нашиды и стихи восхваляющие пророка Мухаммада (да благословит Аллах его и род его) и имама Али (мир ему) в исполнении Карбалаи Мазахира.

Редакция газеты «Каусар» благодарит всех, кто внес свой вклад в восстановлении мечети.

Подготовила: Али-заде Альбина



Редакция выражает глубокую благодарность за оказание материальной помощи в выпуске этого номера газеты: Агацарскому Касуму и центральной Джума-мечети г. Дербент.



В сегодняшнем мире информационных технологий одной из тем вызывающих особое внимание российского читателя является положение в современном исламском мире.

С целью более подробного и непредвзятого ознакомления россиян с происходящими в исламском мире событиями, различными мнениями и аналитикой по этому поводу вы можете обратиться к информационному сайту Imamat-news.Ru.

На сайте представлены последние новости исламского мира, комментарии к новостям, репортажи, интервью с деятелями исламского мира, знакомство с культурой и традициями мусульманского Востока.

Надеемся, что сайт поможет всем интересующимся разобраться в сложных процессах происходящих в сегодняшнем исламском мире.

В газете использованы материалы из сайта Imamat-news.Ru

в газете священные писания, попадание которых в нечистые места не допускается

Вопрос — ответ

Касающиеся положения об одежде молящегося

Вопрос

Я купил кожаный ремень германского производства. Есть ли, с точки зрения исламского закона, препятствие для выполнения в нем молитвы, если я сомневаюсь в том, изготовлен ли этот ремень из натуральной кожи или из искусственной, или изготовлен ли он из кожи животного, забитого в соответствии с исламским законом, или нет? Каково положение относительно моих прошлых молитв, которые я совершил в нем?

Ответ

Если есть сомнение, изготовлен ли он из натуральной кожи или из искусственной, то нет препятствий для совершения молитвы в нем. Если же после того, как установлено, что этот ремень изготовлен из натуральной кожи, появятся сомнения в том, изготовлен ли он из кожи животного, забитого в соответствии с исламским законом или нет, то он не считается скверной \наджис\, но нельзя молиться в нем. А прошлые молитвы считаются выполненными верно.

Вопрос

Если молящийся был убежден, что ни на его одежде, ни на его теле нет скверны \наджис\ и приступил к молитве, а затем выяснилось, что его тело или одежда были осквернены, то аннулируется ли его молитва? Каково положение в случае, когда он понял это во время молитвы?

Ответ

Если он не знал об оскверненности тела или одежды до молитвы и узнал об этом только после нее, то его молитва засчитывается, и нет необходимости в перевыполнении ее. А если он понял это во время молитвы, то, если есть возможность удалить скверну \наджис\, не прерывая при этом молитву, то нужно сделать это. Если же это невозможно и имеется достаточно времени, то нужно прервать молитву и выполнить ее заново с чистыми от скверны телом и одеждой.

Вопрос

Можно ли молиться в одежде, надушенной современной парфюмерией, в составе которой есть спирт?

Ответ

В этом нет ничего предосудительного, пока не будет уверенности в оскверненности этой парфюмерии.

Вопрос

Что необходимо прикрывать женщине во время молитвы? Предосудительно ли молиться в одежде с короткими рукавами или без носков?

Ответ

Необходимо, чтобы у женщины во время молитвы было закрыто все, кроме лица (той его части, которую необходимо мыть во время малого омовения \вуду\), кистей рук и ступней ног (до щиколоток).

Вопрос

Обязательно ли во время молитвы (для женщин) закрывать подбородок полностью или же достаточно прикрыть только лишь нижнюю его часть? Или же обязательно прикрывать подбородок, так как он предшествует тому, что обязательно покрывать?

Ответ

Обязательно прикрывать только нижнюю часть подбородка, так как сам он является частью лица.

Учредитель: Исламская религиозная организация “Мечеть мусульман шиитов г. Махачкалы”

Редактор:

Эльмуддин Гасанов.

Консультант:

Мамед-заде Нури.

Верстка и дизайн:

Амирбек Курбанов.

انا اعطيتاك الكوشر
Каусар
ДУХОВНО-ПРОСВЕТИТЕЛЬСКАЯ ГАЗЕТА



Адрес редакции:

367950, Россия, Республика Дагестан, г.Махачкала, ул.Оскара 33;

тел. 67-33-88

shia_mesjid@mail.ru.

Организация

“Мечеть мусульман шиитов” и
ООО “Центр исследований и переводов “Ахли Бейт”

Отпечатано в типографии ООО

“Дом печати”

Тираж: 999 экз.

Заказ № _____